

中阿企业家大会发布《海口宣言》

鼓励阿拉伯国家企业参与海南自贸港建设

南国都市报4月29日讯(记者 谭琦)4月29日,中国—阿拉伯国家合作论坛第十一届企业家大会暨第九届投资研讨会海口论坛在海口举办成果发布及签约仪式,现场发布《中国—阿拉伯国家合作论坛第十一届企业家大会暨第九届投资研讨会海口宣言》(以下简称《海口宣言》),中阿双方签订一批合作协议。

《海口宣言》倡议,中阿双方加强

战略对接,助力企业合作;加快能源转型,推动绿色发展;加强创新合作,发展新质生产力;优化贸易环境,扩大贸易规模;创新金融合作,助力实体经济发展;加强工业企业对接,推进产能合作;深化农业合作,维护粮食安全;加强私营部门合作,助力中小企业发展。

《海口宣言》提出,推动海南省与阿拉伯国家交流合作,深化中阿开放合

作。鼓励阿拉伯国家游客前来海南旅游,中国游客访问阿拉伯国家,加强双方旅游企业之间的合作;鼓励阿拉伯国家企业参与海南自由贸易港建设,推动海南自贸港政策优势、产业优势与阿拉伯国家资源禀赋深度融合。

同时,《海口宣言》强调加强中阿企业家大会等合作机制建设,加强法律服务机构交流。中阿双方还商定,

2027年在阿拉伯国家举办中阿合作论坛第十二届企业家大会暨第十届投资研讨会。

会上,海南省贸促会与阿联酋迪拜国际自由区管理局(IFZA)、利比亚华商理事会等一批境外商协会组织签订合作备忘录;中阿双方企业、园区及政府部门签订多项合作协议,涵盖文旅、教育、先进制造、绿色能源等多领域。

海南首个“自动驾驶+旅游交通”融合示范项目落地

首期将围绕海口重点旅游区域

打造“机场—酒店—景区—购物”自动驾驶示范专线

南国都市报4月29日讯(记者 丁文文/文 马一鸣/图)4月29日,海南旅投旗下海汽集团在海口汽车客运总站举办自动驾驶交旅融合示范项目车辆交接仪式,标志着海南首个“自动驾驶+旅游交通”融合示范项目落地,为海南自贸港智慧交通与旅游产业协同发展注入新动能。

仪式现场,项目运营公司海旅租车总经理杨叙波接过“智能钥匙”,并与合作方阿波罗携手激活自动驾驶汽车项目车辆,开启了海南出行的新篇章。

据悉,该项目是海南省首个自动驾驶交旅融合示范项目,日前在第五届中国国际消费品博览会上正式签约并面向社会公众开放体验。

项目将自动驾驶技术与海南旅游资源禀赋相结合,依托开放的热带特色自动驾驶环岛旅游公路,搭建“自动驾驶+旅游”场景,探索自动驾驶在旅游消费等场景的新型应用,提升环岛旅游公路的科技体验,促进“科技+交通+旅游”融合发展,进一步提升海南智慧交通与旅游服务水平。

记者在仪式现场看到,本次交接的自动驾驶车辆为阿波罗旗下第六代无人车,该车搭载阿波罗第六代智能化系统解决方案,同时还有全维度安全冗余,集成高精度定位、多传感器融合感知、



海汽集团自动驾驶车辆。



海汽集团自动驾驶车辆展示。

车路协同等前沿技术,可精准应对复杂城市道路及景区场景,车辆内部配备智能交互终端、多语言导览系统及无障碍设施,兼顾科技感与人文关怀。

杨叙波介绍,该项目首期将围绕海口重点旅游区域,打造“机场—酒店—景区—购物”自动驾驶示范专线。未来将计划在三亚、琼海、儋州等地拓展特色文旅路线,探索“预约出行”“一键游海南”等数字化服务,助力海南打造国

际旅游消费中心,让公众零距离感受未来出行。

活动当天,海汽集团同步开放自动驾驶车辆试乘体验。记者体验了从富源园酒店至椰海大道的线路,“车内空间非常宽敞,在行驶过程中遵守道路限速,后排还可享受媒体屏、座椅按摩、座椅加热等功能,并可以进行语音交互。”

杨叙波表示,随着车辆交接完成,海汽集团自动驾驶交旅融合示范项目将

进入一系列的资质评审阶段和牌照获取工作中,不仅可提升海南旅游服务品质,更加速智慧交通产业链集聚,为海南自贸港建设增添“数字引擎”。

海汽集团方面表示,未来,海汽集团将持续探索自动驾驶在城际出行、自驾租车等场景的应用,并探索与免税购物、乡村文旅等业态的深度联动,以“科技+交通+旅游”的创新模式,助力海南高质量发展。

海口美兰区加快推进6个新建改扩建教育项目建设

将新增学位8620个

南国都市报4月29日讯(记者 杜倬荷)日前,记者获悉,为进一步优化教育资源配置,提升美兰基础教育质量,今年以来海口市美兰区加快推进扩大学位供给行动,大力推进椰青园配套学校等6个新建改扩建教育项目建设,项目建成预计可新增公办中小学幼儿园学位8620个。

椰青园配套学校位于江东新区国际文化交往组团JDWH-03-A05地块,紧邻椰青园安置社区,西侧邻靠琼山大道。拟建1栋6层中小学教学综合楼,1栋2层体育中心,总建筑面积60081.94平方米。该校为九年一贯制学校,系海口市第九中学江东校区,预计2025年9月投入使用,提供中小学学位约2500个。

育才学校位于海口市美兰区南渡江西岸片区ML0308015号地块,拟建1栋

6层教学综合楼,1栋11层宿舍楼,总建筑面积为64556.83平方米,为九年一贯制学校,预计2025年7月动工,提供中小学学位约2500个。

横沟村城市更新项目配套学校位于海口市美兰区新埠岛横沟村,拟建1栋教学综合楼,总建筑面积49100平方米,为九年一贯制学校,引入北京师范大学优质教育资源合作办学,预计2025年9月动工,提供中小学学位约2500个。

海口市第九中学海甸学校新建教学楼,该项目位于海口市美兰区海甸街道一东路17号,拟新建一栋地上五层地下一层的教学楼及连廊,总建筑面积4280.68平方米。预计2025年底建成,提供中小学学位约400个。

椰青园幼儿园位于海口市江东新区

国际文化交往组团JDWH-03-A05地块,紧邻椰青园安置社区,西侧邻靠琼山大道,拟建1栋3层教学综合楼,总建筑面积6157.4平方米,为椰青园社区小区配套幼儿园,预计2025年9月投入使用,提供学前教育学位约450个。

玺悦东岸幼儿园位于海口市美兰区灵山镇文越路15号,拟建1栋3层教学综合楼,总建筑面积2513平方米,为玺悦东岸小区配套幼儿园,预计2025年9月投入使用,提供学前教育学位约270个。

据悉,6个新建改扩建教育项目建成后,可有效缓解区域学位紧张问题,持续加大优质教育资源供给,有力推动基础教育扩优提质和均衡发展,全力办好人民满意和自贸港建设需要的教育,不断提升群众幸福感和获得感。

昌江发布2025年鼓励使用新能源汽车若干措施

最高奖4000元

南国都市报4月29日讯(记者 鲁启兰)近日昌江发布《2025年鼓励使用新能源汽车若干措施》明确对个人购买新能源汽车给予分档奖励,最高奖励达4000元。该政策自2025年1月1日起实施,有效期一年。据悉,今年在昌江汽车经销企业购买新能源汽车新车所有人,将按购车发票金额分为三档享受奖励:10万元以下,每辆奖励2000元;10万元(含)至20万元(不含),每辆奖励3000元;20万元及以上,每辆奖励4000元。若车辆为昌江初次上牌,或通过置换(报废)旧车购新,每项可额外获得1000元奖励。以上奖励总量限150辆,以“海易兑”平台申报顺序为准,先到先得。